

# 心脏病患者生活窘迫“自弃”治疗 医生一次次挽留吁求“生路”

这是一名生活在社会“边缘”的民工,一场风湿性心脏病,让他历人情冷暖,遭遇生死大关。“他几次哭着要出院,让他自生自灭。其实这种病只要8万多元的费用,就可以治好。”昨天,长征医院胸心外科主任、主任医师王志农致电本报962288热线,希望给一名穷得叮当响的患者寻找“生路”。

## 发病

昨天,记者来到长征医院住院部12楼。48岁的卞玉银来自河南,躺在病床上,感慨地望着有人给邻床送吃送物的热情探望,不知道自己的明天会怎样。

卞师傅在世纪大道一幢大楼内做清洁工。来沪几年,他一直以清洁工为业,每月收入都是紧挨着本市最低工资标准,从960元到现在的1450元。“每个月只有拼命加班,才

能多挣点钱。每天从清晨5时30分,要一直忙到晚上9时。”

今年1月,卞感觉心疼胸闷,喘不过气来。“以前也经常心疼,但这次特别厉害。”经长征医院诊断,他患了风湿性心脏瓣膜病,且有肺动脉高压。

## 困境

住院治疗,第一道门槛就是“押金”。他倾尽所有,筹到2万元解了燃眉之急。

卞师傅是一名“孤家寡人”。10年前,妻子与他离婚,儿子随母生活,从此与他断了联系。他老家在河南信阳农村,家中穷得叮当响,仅有3间土坯房。父母去世后,土坯房在大雨中坍塌,如今只剩黄土和茅草。

他在浦东三林镇临江村借了一间小屋,平时穿清洁工工作服,自己的几件衣服,衬衫是别人送的,外套是捡来的。家里除了一台15英寸电

视机,最值钱的就是那辆助动车了。用的手机是别人用坏后,他找人修好的,昨天手机内余额只有几毛钱。每次他烧一顿小菜,要一连吃3天,多数是青菜加豆腐、素鸡,偶尔才会加几根肉丝。

听说手术费用要8万多元,卞师傅退缩了。“你们让我出院吧,我看不起病,让我自生自灭,能活几天算几天吧。”

## 病情

长征医院胸心外科主任王志农医生却一次次挽留。“这种病并非不能治,我们一起为你想办法。”

王医生告诉记者,人的心脏有4扇主要的“门”,卞师傅就是其中一扇门——二尖瓣,因风湿性病变造成“门开不了关不了”。“血液在心脏中长期淤滞,就会造成心脏扩大,逐渐形成血栓。”血块如果随血液阻塞于

脑部等处,就会造成中风,甚至猝死。目前,卞玉银已出现并发症症状,诱发房颤,心脏节律不规整。“如果不及早干预,血液倒流,还会出现肺淤血、肝淤血,逐渐心衰,在消瘦中随时死亡。”

## 冷暖

大额的医疗费,让卞玉银尝尽了人情的冷暖。亲友们担心他的身体状况今后不能还钱,因此在借钱问题上“回应”非常冷淡。反倒是工友,大家你100元,我200元,前几天为他募得了1500元,送至医院,但仍杯水车薪。

王医生告诉记者,像卞师傅这样贫困“自弃”的病人并不多见。医院已经为其免去了吸氧等部分治疗费和材料费,并计划组织医护人员捐款。他希望社会上好心人共同伸出援手,给卞师傅一份生的希望。

本报记者 陈浩

## 松江景观河道有人非法捕捞

# 趁夜色撒网大小鱼虾一网打尽



■ 一男子将鱼网撒入河中 岳诚 摄

一池清水本是鱼类嬉游的地方,如今却成了它们的“葬身之地”,有人甚至直接就地做起了“即捞即卖”的生意。近日,本报接到市民来电反映,在松江龙兴港思贤公园附近河道里经常有人张网捕鱼。他们通常深夜撒网,清晨收网,大小鱼虾一网打尽,这种行为破坏了生态平衡。

## 撒网捕鱼 即捞即卖

前天,记者来到现场察看。中午时分,松江思贤港桥下的一条小木船上,一名戴鸭舌帽的中年男子站在船尾,右手握着船桨,左手扶着船上缆绳,顺着喆苑小区内的河道来回穿梭。一根约4米长的竹竿放在船上,船头还坐着一名中年妇女,裹着头

巾,右手不断地从水中拽起鱼网,左手则把一条条长10厘米不到的鲫鱼从网上“摘”下来,扔进鱼篓。

过了一会,喆苑小区一栋居民楼里走出一对老年夫妇,看到河里有人捉鱼,就靠在河岸护栏上,向船上人打招呼。价格很快敲定,船上男子俯身拿出准备好的塑料袋,装了半袋递给岸上买家,同时接对方的10元钱,然后继续在河中游荡。记者问道:“你们在河里捞鱼,有捕捞证吗?”“船上没有鱼。”船家答非所问。“有没有捞着大鱼呢?”记者接着问。“听不懂你说的话。”这时,船上男子已调转头,转移他处去了。

## 河水清清 鱼却没了

附近居民说,这里隔三差五会有人来捉鱼。通常这些人会趁着夜色,偷偷地在河道上预先铺设一种俗称“百脚网”的捕鱼工具,然后第二天在多数居民没有睡醒时赶个大清早前来收网。记者注意到,这种鱼网展开后有数十米长,网上布满线圈,只要触到,无论大鱼小鱼都是“有进无出”。记者了解到,捕鱼的丝网一般分为两种,小的落水1米,专门网罗小

鱼;大的落水3米,基本能触到河底,放掉小鱼,能捉住大鱼。

记者随后来到隔着一条马路的思贤公园。龙兴港桥下的河面上,波光粼粼,几只水鸭游来游去,风景宜人。龙兴港的河岸上,一些游人说,河水变清了,游动的鱼却少了。就在此时,记者恰好遇到一名打渔归来的人,正在向同伴抱怨,“今天亏了,4张丝网,啥鱼也没捞着。”对方有些垂头丧气,“哎,这里基本没鱼了。”

## 擅自捕捞 破坏生态

居民们说,随着大鱼数量的减少,如今小鱼也无法逃离被捕捞的命运。有一段时间每逢凌晨过后,总有几个人鬼鬼祟祟划着小船,在不到300米长的河段上布设一道道“防线”,他们拿着一根绑着电线的竹竿,通上电源,在河面上来回搅动。一小时不到,河面上几道丝网中间已经聚集了浮起来的翻着“白肚皮”的鱼虾,几个人麻利地分拣、打包后,很快装车离去。

记者从渔政部门了解到,未依法取得渔业捕捞许可证擅自进行捕捞的行为均是违法行为。近年来,随着景观河道环境改善,鱼虾多了起来,可却成了“渔民”们捕捉买卖的对象,这种行为不但破坏了生态环境,还存在安全隐患。然而,由于撒网、电鱼的行为通常较为隐蔽,因此很难抓现。 本报记者 左妍 通讯员 任书剑

## 店内四壁空空证照全无

# 这样的街面小店“资金借贷”你信吗?

白的墙上空空荡荡,营业执照、税务登记证等都不见踪影。店员讲,在这里办贷款,手续简单,方便快捷,“当天就可以放贷”,此外还可以进行有价商品的相关贷款咨询。

这家店的店招上附有一个“贷款电话”。昨晚,记者拨通这个手机号码,接听的一名女子。记者咨询贷款事项,并称名下有一房产,房产证上共有父母等三人名字。对方讲,如果办理房产抵押贷款,最多可以贷房价的五成,但需房产证上其他人同意。利息只有几个点。“一个月的话,1万元钱也就几百元。”如果办理无抵押贷款,贷款额度就低了,利息则高。“一般只能贷自己所属部分(房产证上有3个名字,一人占三分之一)的2-3成。”且要把身份证、户口簿和房产证都抵押



在公司。至于利息,对方在电话中始终不肯明说。“你到店里来,把东西都准备好,我才能告诉你。”

记者询问有无营业执照?对方口头声声说他们是正规的,但又称,工商营业执照都放在抽屉里。

**突发新鲜事**  
热线:962288  
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料:02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 同一条马路两个名? 路名更改工作未全部展开所致

本报讯(记者左妍 通讯员周诗曼)“明明是同一条路怎么会有两个路名?真让人摸不着头脑。”昨天,市民陆先生反映,前去小昆山镇办事的他,在一条“思贤路”上坐车,发现附近工厂的牌门牌和公交站牌都标注此路为“港德路”,让他犯晕。

记者查询地图获悉,思贤路是一条东西向的道路,西端与一条叫文合路的马路相连,过了昆港公路再往西则是港德路,由东往西的三条相连马路是重要的运输通道。陆先生所反映的这段道路,在地图上其实叫做“港德路”,附近的交通指示牌以及沿途工厂、公交站牌,也都显示这条道路为“港德路”。不过,记者在现场发现,港德路昆港公路路口以及沿路一直往西,每个路口都新设置了路牌,上面都写着这条马路叫“思贤路”。照此看来,这条马路似乎刚改名不久。

对此,松江区公路署工作人员表示,小昆山镇境内的原“港德路”在去年10月通过地名办的审批后,现在确实已更名为思贤路,对原来老旧的“港德路”路名牌的更换和对新的“思贤路”路名牌的设置工作前不久刚开始,尚未全部落实到位。如今,相关工作正在逐步展开,可能还需要一段时间。

## 公交车撞断信号灯杆

本报讯(记者左妍)昨天中午11时40分许,松江区文汇路上一辆松江三路公交车转弯时车速过快,一头撞上路口一根信号灯杆,车上乘客轻微受伤。

据车上一名乘客回忆,当时他正坐在出事的这辆松江三路公交车上。当公交车行驶至文汇路龙腾路准备左转时,由于车速过快,车辆失控撞在路边的一根信号灯杆上。灯杆被撞弯折,倒在文汇路南侧道路上。公交车挡风玻璃完全碎裂,车上4名乘客轻微受伤,被送往附近医院。

由于昨天是松江大学城部分学校开学报到的日子,车流量本身就大,加上该起事故,附近交通雪上加霜。松江交警接报后迅速派出警力到现场疏导交通,并通过微博及时发布消息,提醒家长们改道行驶。而附近信号灯也因事故而失电,路政部门在事发后到现场维修。中午12时20分许,事故现场处理完毕,交通逐渐恢复正常。

### 热线专递 >>>

#### 【隔离墩贴黑广告】

昨晚11时:读者刘先生来电反映,江杨南路殷高西路口的水泥隔离墩上贴着许多黑广告,有损市容,希望有关部门尽快清理。

#### 【宣传栏玻璃破碎】

昨晚9时:读者李先生来电反映,轨交11号线嘉定北站出口外,一个宣传栏的玻璃被人打碎,有安全隐患。房浩 屠仕超 整理